
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Lindstedt                                                                  22.02.2016 

  

 

 
 
Niederschrift 14. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 21.01.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Lindstedt, Gutshaus, 39638 Hansestadt 

Gardelegen 
 
 
Anwesend: 
Herr Siegfried Jordan  
Herr Mario Rogge  
Herr Sven Schmidt  
  
Gäste:  
Frau Johanna Brilling  
Frau Iris Lüders  
Frau Anja Rohrdiek  
Herr Mathis Schubert  
Herr Michael Schulz  
Frau Gisela Thunecke  
 

Abwesend: 
Herr Ronny Böhm  
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Absprache der Vereine über Veranstaltungen im Jahr 2016 
6 Anhörung: Satzung über Erlaubnisse und Gebühren für Sondernutzungen an öffentlichen 

Straßen, Wegen und Plätzen im Gebiet der Hansestadt Gardelegen - Sondernutzungs-
satzung -  
Vorlage: 175/13/16 

7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und als fehlendes Mitglied Ortschaftsrat Ronny Böhm fest. 
Die Beschlussfähigkeit ist mit zwei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleis-
tet.  
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 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen.  
  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
 Herr Jordan informiert die Ortschaftsräte über folgende Sachverhalte: 

 
1. Vororttermin mit Frau Jülichs von der Toristinfo mit  Besichtigung der Kirchen der Ort-

steile und Gespräch über einige touristische Möglichkeiten, 
2. Antwortbrief des Ministers für Landesentwicklung und Verkehr, Herrn Webel; 
3. durchgeführte Grundreinigung im DGH und Turnhalle; 
4. Ortsbürgermeisterberatung in Roxförde. Schwerpunkte waren hier die Landtagswahl am 

13.03.16 und der Winterdienst im Stadtgebiet. 
5. Bewerbung der Ortschaft Lindstedt  bei der MDR – Landpartie. 

  
  
 TOP 5 Absprache der Vereine über Veranstaltungen im Jahr 2016 
  

Die Vertreter der KITA, des OR, der Vereine und der Kirchgemeinde stellen die Termine 
nacheinander vor. Es wird darauf geachtet, dass es keine Überschneidungen gibt. So kom-
men für Lindstedt und den Ortsteilen 29 Veranstaltungen zusammen, die von Frau Rohrdick 
noch aufgelistet werde.  

  
  
 TOP 6 Anhörung: Satzung über Erlaubnisse und Gebühren für Sondernutzungen an öffentlichen 

Straßen, Wegen und Plätzen im Gebiet der Hansestadt Gardelegen - Sondernutzungssat-
zung -  
Vorlage: 175/13/16 

  
Herr Jordan verliest die Vorlage und stellt sie zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftrat Lindstedt  stimmt einstimmig für die Satzung  über Erlaubnisse und Ge-
bühren für Sondernutzungen an öffentlichen Straßen, Wegen und Plätzen im Gebiet der 
Hansestadt Gardelegen – Sondernutzungssatzung – und empfiehlt die Beratung der Vorla-
ge im Stadtrat.  
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 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Herr Schmidt gibt den Hinweis, das einige Tische im DGH ihr Furnier verlieren, besonders 
die Kanten sind betroffen. 
Hierzu bitte den Fachbereich informieren! 
 
Hinweis der Sportfrauen zur Grundreinigung in der Turnhalle. Alles, was in Augenhöhe er-
reicht wurde, ist auch gereinigt worden. Mehr nicht! Dazu der Hinweis, dass der Auftragge-
ber auch kontrollieren muss, was in Auftrag gegeben wurde. 
 
Zu den Umzugsplänen des Ortschaftsrates und der Bücherei vom ehemaligen Gemeindebü-
ro in die Schule bzw. in das Hortgebäude gab es bis jetzt noch kein OK! 
Falls die Bürgermeisterin mit dem Umzug einverstanden ist, müssten die Räume malermä-
ßig instand gesetzt werden. Frage in Eigenleistung oder durch eine Fachfirma?  

-  
 
 
Siegfried Jordan 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Lindstedt  


